CHAPITRE 2 . LES SUITES 14 pEcemsre 2020

Devoir de mathématigues
A rendre pour le lundi 4 janvier 202|

EXERCICE 1

Monotonie (3 points)
, , i 2n+3

Soit la suite () définie sulN par : u, = m :1 .

1) Détermineiuy, U €tugg Sous forme décimale.
Quelle conjecture peut-on faire sur la valeurnyjesi n devient trés grand ?

2) Calculer un;1 — U,. En déduire la monotonie de la suitg).
&

3) Soita €]2 ; 3]. Recopier et compléter sur la copie le programme Py* osuivant
pour qu’il permette de déterminer le plus petit entier naltaitel queu, < a.

def seuil (a):
n=0
while (2+«n+3)/(n+1) ... a:
n= ...
return
EXERCICE 2
Divers (6 points)

1) Calculer la somme :S = 220+ 224+ 228+ --- + 1 000.
On justifiera clairement la démarche et I'on donnera la fdentilisée.
2) Soit (u,) une suite géométrique telle que =5 150 et u, = 5304 5.
a) Déterminer la raisog de la suite ainsi que le premier termg
b) Soit S;g=Up+ Uy + ... Uss.
Donner la valeur exacte d& g puis sa valeur approchée au centiéme.
3) Soitug = 300 et pour touh € N, up,; = 1,05u, + 15.
a) Montrer que la suiteuf) n’est ni arithmétique, ni géométrique.
b) On posev, = u, + 300. Montrer que la suite/() est géométrique dont on donnera
la raison et le premier terme.
c) Déterminew, puisu, en fonction den.

ExERcICE 3
Plagues de verre teintées (6 points)

En traversant une plaque de verre teintée, un rayon lumiperk20 % de son intensité
lumineuse. L'intensité lumineuse est exprimée en candea (

On utilise une lampe torche qui émet un rayon d’intensitémemse réglée a 400 cd.

On superposa plaques de verres identiquesdtant un entier naturel) et on désire mesu-
rer I'intensité lumineusé, du rayon a la sortie de laxiéme plaque.

On notely = 400 I'intensité lumineuse du rayon émis par la lampe torclamiade tra-
verser les plaques (intensité lumineuse initiale). Aiostte situation est modélisée par la

suite ().
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1) Montrer par un calcul qug = 320.

2) a) Pour tout entier natural, exprimerl,,; en fonction dd .
b) En déduire la nature de la suilg)( Préciser sa raison et son premier terme.
c) Pour tout entier naturel, exprimerl, en fonction den.

3) On souhaite déterminer le nombre minimale plaques a superposer afin que le rayon
initial ait perdu au moins 70 % de son intensité lumineuskaiei aprés sa traversée
des plaques.

a) Afin de déterminer le nombre de plagues a superposer, agidéoe la fonction

Pythoré_’ suivante :

def nombrePlaques(J):
1 =400
n=0
while 1>J:
| =0.8x1
n=n+1
return n

Préciser, en justifiant, le nombre J de sorte que I'appel meRibques(j) renvoie le
nombre de plaques a superposer.

b) Rentrer le programme dans la calculatrice puis donne Idbm@ufe plagues néces-
saires.

ExERrcick 4

Carrelage (5 points)

Un artisan commence la pose d’un carrelage dans une grande

piece.

Le carrelage choisi a une forme hexagonale.

L'artisan pose un premier carreau au centre de la piéce pui

procede en étapes successives de la fagcon suivante :

e a l'étape 1, il entoure le carreau central, a I'aide de 6 ¢
reaux et obtient une premiéere forme.

e al'étape 2 et aux étapes suivantes, il continue ainsi la pose
en entourant de carreaux la forme précédemment construite.

On noteu, le nombre de carreaux ajoutés par I'artisan pour faireileme étaper(> 1).

Ainsi u; = 6.

1) Quelles sont les valeurs dgetus?

2) a) On admet que la suita,) est une suite arithmétique, déterminer sa raison.

b) Exprimeru, en fonction den.

3) Combien l'artisan a-t-il ajouté de carreaux pour faireédffe 5? Combien a-t-il alors
posé de carreaux au total lorsqu’il termine I'étape 5 (enpamt le carreau central
initial) ?

4) On poseS, = Uy + Uy + - - - + U,. Montrer queS, = 3n? + 3n.

5) Sion compte le premier carreau central, le nombre totabdeaux posés par I'artisan
depuis le debut, lorsqu’il termine faiéme étape, est dorg;, = S, + 1.

A la fin de sa semaine, l'artisan termine la pose du carrelageottant son 2 97¢7
carreau. Combien a-t-il fait d’étapes ?
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